m Bir insanda agagida verilen dzelliklerden hangisinin bu-

lunmasi bu insanin kan grubunun 0 oldugunu ispatlar?

A) Alyuvarlari izerinde Rh faktéri bakimindan antijen bulun-
durma

B) Anti A ve anti B antikorlari ile ¢gbkelme yapmama

C) AB kan gruplu insana kan verebilme

D) 0 kan gruplu insandan kan alabilme

E) Hem B hemde AB kan gruplu insanlara kan verebilme
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Yukaridaki soy ajacinda koyu renkle gdsterilen bireylerin kan
grubu A, B, 0 ve Rh faktorlerinin her ikisi bakimindan resesif
fenotiplidir.

Buna gore, soy agacindaki numaralandinlmis bireylerin
kan grubu genotipi agsagidakilerden hangisinde kesinlikle
yan|is eslestirilmistir?

Birey Kan Grubu
A) 1 AQ Rr
B) 2 BO RR
c) 3 BO rr
D) 4 AB RR
E} 5 BO rr

Bir tirde belli bir 6zelligin kalitiminda etkili olan bes farkh alel
gen bulunmaktadir.

Bu tiirdeki bireylerde 6zellik bakimindan en fazla kag gesit
genotipe rastlanir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

Tavsanlarda kurk rengini belirleyen A4, Ao, A3, A4 olmak Gzere
toplam dort alel gen gesidi bulunmaktadir. Bu genlerin baskinlik
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Tavsanlarda kiirk rengi ile ilgili olarak yukaridaki soy aga=-
cinda fenotipleri verilen ozelliklerden hangileri kesinlikle
heterozigottur?

A)1ve2 B)2ve4d C)1,2ve3
D)2,4veb E)1,3,4veb

A, B, 0 kan grubu sistemine gére kan 0
alisveris tablosu yanda gosterilmistir. M
Bu tablodan yararlanilarak; 0
— Ayten, kan grubu A olan ¥

Sinem'den kan alabilmektedir, A *‘?‘\ B=.B
— Ayten, AB gruplu bir bireyden kan \ ¥

alabilir. AB
— Tamer, Sinem'den kan alamaz. M

Sadece 0 grubundan kan alabilir. AB
bilgilerinin degerlendirilmesi ile Ayten ve Tamer'in kan ve-
rebilecegi kan gruplar asagidakilerden hangisinde birara-
da verilmistir?

V!

Ayten Tamer
A) AB B, 0
B) 0,AB A, AB
C) A B
D) AB A, 0, B, AB
E) 0,A,B A B

Bir insanin A kan gruplu olduguna,

I. 0 grubundan kan alabilme,

Il. alyuvarinda sadece A antijeni bulundurma,

lll. bu karakter bakimindan homozigot genotipli olma,

IV. kan plazmasinda anti-B antikoru bulundurma
ozelliklerinden hangilerine sahip olmasi kesin kanjttir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell
D) Ivelll E)IL, Il ve IV



m Insana ait asagidaki soy agacinda bazi bireylerin kan grubu
fenotipleri gdsterilmistir.
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Soy agacinda numaralandirilmis bireyler ile ilgili agagida-

kilerden hangisi yanlistir?

A) (1) numaral birey 0 Rh— kan grubu fenotipli olabilir.

B) (2) numaral bireyde Rh— geni vardir.

C) (3) numaral bireyde alyuvar lizerinde A antijeni vardir.

D) (4) numarah birey A Rh— kan gruplu olabilir.

E) (2)ve (3) numaral bireyler kesinlikle Rh—kan gruplu olmaz.

m A = B - 0 kan grubu sistemine gore bir bireyin asagidaki
kriterlerden hangisine sahip olmasi, bu bireyin kan grubu-
nu belirlemede kesin clarak fikir verir?

A) Kan plazmasinda anti B antikoru bulundurma

B) Alyuvarlan zerinde A antijeni bulundurma

C) AB grubundan bir bireye kan verebilme

D) Kan grubu bakimindan heterozigot genotipli clma

E) Alyuvaran lizerinde A ve B antijenlerini birarada bulundurma

m Bir karakterin ortaya ¢ikmasinda etkili toplam alel gen gesidi
sayisinin ikiden fazla olmasina cok alellik denir.
Buna gére insanda,
— A, B, 0 sistemi
— Rh kan grubu faktoru
— M, N kan grubu faktori
ozelliklerinin tiimii bakimindan olugabilecek toplam geno-
tip cesidi sayisi kagtir?

A) 12 B) 24 C) 36 D) 54 E) 68

m Dért ailenin Rh faktéri bakimindan ebeveyn ve sira ile ilk iki
cocuklarinin genotipleri asagidaki tabloda verilmistir.



Bu duruma goére hangi ailelerde kan uyugsmazhgi (eritrob-
lastosis fetalis) goriilmustiir?

A) Soysal ve Ergin aileleri

B) Ekin ve Ergin aileleri

C) Soysal ve Yilmaz aileleri
D) Ekin, Ergin, Yilmaz aileleri
E) Ekin, Ergin, Yilmaz aileleri

m Bir ailede g kardesin kan gruplari asadida verilmistir.
1. cgocuk = A Rh* MN
2. cocuk — B Rh— NN
3. cocuk—0 Rh* NN
Bu gocuklarin anne ve babasinin kan gruplan asagidaki=
lerden hangisinde dogru verilmis olabilir?

A) AB Rh— MN, 0 Rh* NN
B) ARh* MN, B Rh—= MN
C) 0Rh* MN, B Rh— NN
D) ARh=NN, B Rh— MN
E) 0Rh* MM, AB Rh— MM
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Cevaplar :

1)B, 2)D, 3)C, 4)C, 5D, 6)A, 7)E, 8)E, 9D, 10A, 11)B,



